Знают взрослые и дети, знает каждый на планете,
Знает даже детвора — шашки — лучшая игра!

      Игра в шашки  - пришла к нам из древних времен. Существовала игра уже в Древнем Египте.  Шашки были популярной игрой у средневекового рыцарского сословия. Считалось, что рыцарь должен хорошо уметь сражаться, танцевать и играть в шашки.
    Обучение  детей дошкольного возраста игре в шашки способствует зарождению логического мышления, укрепляет память, учит планировать свою деятельность, самостоятельно думать, принимать решения, воспитывает усидчивость, внимательность, вдумчивость, целеустремленность.
  18-19 марта 2021 г. в нашем детском саду впервые прошел шашечный турнир «В гостях у Шашечной Дамки», в котором участвовали дети старших и подготовительных групп.  Дети очень ждали этого турнира и тщательно готовились к нему.  Так как шашки-это спортивная игра, то турнир проходил по всем правилам. 
   Ребята прошли жеребьевку, прослушали гимн Российской Федерации и приступили к игре. Результаты игры записывались в турнирную таблицу, а за ходом игры следили строгие арбитры. Дети сражались за первые, вторые и третьи места. Некоторых ребят переполняли эмоции: обида и разочарование.
Несмотря на все трудности, ребятишки сражались как настоящие спортсмены. Победители и участники турнира были награждены дипломами. Все группам были вручены памятные подарки. 
    Надеемся, что шашечный турнир станет хорошей традицией в нашем детском саду. 

Ты иди всегда вперед и тебя победа ждет!
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