  «Прежде чем учить других, 
человек должен понять своё жизненное направление» (Будда)
   Ответ на вопрос: «Кем ты хочешь быть?» у меня появился совсем недавно. 
  Шесть лет назад, я-энергичная, вдохновленная, вошла в детский сад, окончательно решив для себя, что педагогика-дело всей моей жизни. Вся моя предыдущая деятельность подготавливала меня к самому главному - Быть Воспитателем!
  Передо мной стоит важная задача-создавать условия, чтобы вдохновлять ребёнка на познание окружающего мира. Главное-не давать готовых ответов, а  совместно делать открытия.
  В этом мне помогают разнообразные педагогические технологии: проектная, социоигровая, элементы технологии критического мышления, интегрированного обучения, организация творческих мастерских. 
  Данные технологии помогают развивать у дошкольников умение рассуждать, быть инициатором событий, проявлять самостоятельность, умение работать в команде, договариваться и дружить.
  Первыми помощниками в моей деятельности являются родители. Они активно и с интересом участвуют в жизни группы.   Вместе готовимся к поэтическому вечеру,  организуем  выставку  любимой книги, сочиняем загадки, оформляем участок для прогулки снежными постройками.   Ежедневные беседы с родителями помогают поддерживать дружеские, доверительные отношения. 
      Ярким и важным событием в жизни детского сада и моей профессиональной деятельности является  разработка методического пособия «Развитие познавательно-исследовательской деятельности детей раннего и дошкольного возраста на основе дидактической системы Ф.Фребеля», которое вышло в печать в Издательстве детство-Пресс в мае 2020 г. Основу пособия составляет картотека игр  с использованием наборов для развития пространственного мышления. Идеи многих игр подсказали именно дети. 
   Недавно мы реализовали проект «Приобщение старших дошкольников к праздничным традициям и обычаям русского народа через культурно-досуговую деятельность», в ходе которого ребята познакомились с различными формами культуры русского народа. (Или в ходе которого ребята познакомились с обычаями, традициями русского народа) 
   Раскрывать и развивать у детей такие качества как умение логически мыслить, планировать свою деятельность, самостоятельно принимать решения, уметь  побеждать и проигрывать помогает мне знакомство ребят с шахматной игрой. 
   Чтобы быть интересной своим маленьким воспитанникам, компетентной по вопросам воспитания, понимать современные тренды в образовании, приходится много учиться  и оттачивать свое педагогическое мастерство.  
  С удовольствием делюсь опытом работы с педагогами детского сада, и на областных, районных методических объединениях.  Успешно участвую в профессиональных  конкурсах.
   В этом году получила признание коллег, победив в  конкурсе «Звезды Теремка» в номинации «Функционально грамотный педагог». 
 Я как активный член профсоюзной организации регулярно участвую в районных соревнованиях, отстаивая честь детского сада в Спартакиадах.
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